

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Среда, 14 июля 1971 года | Страница 1 из 1

## ТАКАЯ У НАС БРИГАДА

Тропинка вела от бетонной дороги к камнеобрабатывающему комбинату. Во время короткого пути по тропинке, когда утренний восторг еще свеж и дышится воздухом летко, мой спутник говорил с увлечением, чувствуя, что коллектива это особой спайки, особой дружбы.

Анатолий Налетов уже несколько лет руководитель инженерного звена СТМ («Сантехмонтаж»).

— Трудная наша работа. Мы трубоудаечники. Большой ветер над головой, безжалостное солнце, дождь, а позывы быть в транше. Техникой нас не балуют, краны старые, а каждая труба весом в 200-250 килограмм. Вот так. Но работы у меня в бригаде отличные, — лицо Анатолия покрасело, — все понимают.

— Сергей Бармин, к примеру. В бригаде недавно, а уже показывает класс в Дивногорске вместе трудились. На-

работе. Спортсмен. Лыжами увлекается. Олег Трушин, Валерий Печеники разносторонние специалисты, с бензорезом управляются — любое дело им подавай, спрятали. Давно в бригаде Виктор Черняевский, Владимир Артемьев. У всех по несколько специальностей, ведь бригада комплексная...

Мы подошли к траншее. У ребят перекур. Поговорили о рыбаке. Выяснились на каких озерах рыба крупнее. Виктор Горлов так мне рассказал прелести своего дела, что мне вдруг захотелось самому попробовать. Как оно трубоудаечнику? Зуд в ладонях появился. А ребята посмеялись, — романтика! Нет обычного дела, когда без труда не можешь прожить и дня, не можешь прожить и недели, без дружеской поддержки, без улыбки ребят, без рукопожатия мозолистых рук.

— Мы еще в Дивногорске вместе трудились. На-

летов, Саша Лебедев, — пояснил Виктор, как бы продолжая прерванный разговор о бригаде, — Анатолий одно время уходил от нас, так все разразил пошло в коллективе. А при нем и дисциплина и дело движется. Принципилен, строг и организатор хороший.

— А помнишь, прошлый год мы план на 200 процентов давали, — это уже поясняет Валерий Печеники, — и в этом году тоже не отстаем. Пятилетка за четыре года выполним!

Перекур закончен и трубоудаечники разошлись по своим местам. Я видел, как Анатолий Налетов, сняв рубашку, помогал своим ребятам укреплять бетонные плиты. При нашем знакомстве он спросил, знали ли, сколько на камнеобрабатывающем наружных коммуникаций? Я покачал плечами.

— Километры! В день мы укладываем 150-200 метров. Ложатся наши трубы на приготовленное ложе, камнеобрабатывающие заводы мы отдаляем своим знаниям, опыту.

Г. АПРАНОВИЧ, слесарь СТМ.

## ЖЕЛЕЗОБЕТОН НУЖЕН СТРОЙКЕ

Наружные стены и перекрытия для пятиэтажных жилых домов поселка Чемушки для строительства детского комбината, школы изготавливались в главном формовочном цехе механизированной колонны домостроения № 5. Здесь трудятся два звена из бригады Александра Быстrikova: одним из них руководит Николай Поткин, другим — Геннадий Сухоруков.

Положение, сложившееся у бетонщиков, не радует коллектива бригады. Как известно, технологический процесс изготавливания железобетонных изделий непрерывно прерывается, если из строя выходит бетоносмесительный узел, илистанавливается на ремонт козловской фермы. А такие случаи, сожалению, не редки. Бригада простирает, железобетон-

тон недодается стройке, задерживается монтаж на строительных объектах и площадках. Бетонщики главного корпуса межколонной трудаются не в полную силу, хотя при хорошо слаженном производственном процессе могли бы ежесменно отправлять на склад 25-30 кубометров железобетонных деталей.

Несмотря на досадные задержки в работе, коллектив бригады А. Быстrikova стремится трудиться с полной отдачей сил. Комсомольцы Виктор Алексеев и Владимир Кравченко, их друзья по работе Раиса Богданова, Юрий Смирнов, Надежда Суслак и другие по пропаганде считываются лучшими производственниками цеха.

В. СЮЗЕВ.

## Работе автотранспорта — четкое планирование

Разумеется, было бы глупо, не упомянуть о том, что на строительстве Саянской ГЭС автомобилисты возложили лишь вопросы измерения числа тонно-километров, механизаторов и водителей, — курирование изобретений и выявление передовых. Если бы было обстояло именно так, работы в котловане первой очереди в ходе строительства на Карасукском строю напоминали бы археологические раскопки. Но, к счастью, удача Рака, Любови Шуки из хрестоматийной библии Ильи Аандерсона Крамова, которая вложила в покладеж воз

да КПСС, предусматривающие в новой пятилетке форсирование строительство гигантского производственного комплекса в Кобяйской стени, у Означенного, являются сегодня для каждого гидростроителя священными наказом советского народа и родной партии. Выполнить этот наказ — дело чести солдатов...

Именно поэтому, учитываясь — громадные объемы предстоящих на стройке работ, сегодня ни в коем случае нельзя закрывать глаза на помехи, возникающие в процессе труда. Тем более, что значительную часть их никак не можно учесть в категории так называемых «объективных». Трудности, к сожалению, неизбежны, но и стройка в целом. Кто же в этом виноват? И мы сами...

За характерным примером лучше всего спуститься по откосу перемычки в котлован первой очереди. Здесь, накануне массового взрыва, который щадительно и добросовестно подготавливали работники «Гидротехнопромстрой», возникла необходимость вывода техники, эвакуации энергетических и водоподъемных коммуникаций. И техника поползла из котлована... Начиная со среды, (а взрыв был произведен в субботу), уходил и безопасное место экскаватор. Большинство же самосвалов, работа которых планировалась для ежесменно вывоза из котлована, были отставлены в гараже. Убыток при этом пошел на 15-20% стоимости самосвалов на котловане для усиления перевозки на других объектах — трудится ведь в сутки 40 машин-смен. Причины их — отключение электроприводов, задержка со вспышками перегорки во время рабочей смены, в результате чего 6 тысяч кубических метров скалы не были отгружены и перевезены транспортом. Промышленный же отделне-

ст. машинист Ломакин Дмитрий Иванович, машинист Клинишин Анатолий Андреевич, помощники смены Павел Михайлович и Гончаров Анатолий Сергеевич — установил в этом месяце рекорд по отгрузке скальной породы — водители самосвалов вывезли около 15 тысяч кубических метров. Но простоя автомобилей под этим же экскаватором составили 40 машин-смен. Причины их — отключение электроприводов, задержка со вспышками перегорки во время рабочей смены, в результате чего 6 тысяч кубических метров скалы не были отгружены и перевезены транспортом. Промышленный же отделне-

брал на это внимание, хотя автомобили можно было с пользой занять работой в других местах.

Приведенных примеров уже хватит, чтобы убедиться в неумении руководить транспортными оперативно-перевозками. Но, может быть, стратегическая в целом, организация работы автомобилей 2-й автобазы на высоте? Увы, тоже нет. Прямой и первейшей обязанностью работников производственного отдела является месячное планирование работы автопарка: где, когда, сколько машин-смен должны отработать самосвалы. Но уже ком-

(Окончание на 2-й стр.).

# Работе автотранспорта — четкое планирование

(Оконч. Начало на 1-й стр.).

Чтется первая декада июня, а такой план на новый месяц еще не разработан, не доведен до сведения руководителей автобусов, шофёров. Стоит ли после этого всерьез говорить об организации работ, о координации действий механизаторов, гидропроцессоров, автомобилистов?

Полноценные плоды хозяйственного отношения к использованию транспорта сыплются на головы саянских водителей постоянно. Главный заказчик 2-й автобазы, как известно, управление основных сооружений. Но и УОС, находясь под тем же гнетом

планирования, заказывает то на каждый рабочий день. Получается так, что сегодня многим машинам нет работы, завтра, наоборот, автомобилей не хватает. Такое положение недопустимо. Товарищи, плачущие работу автотранспорта, не должны путь 2-ю Саянскую автобазу с таксометром парком: если клиент — поехал, нет — подождем с «зеленым глазком», спешить некуда...

В июне водители 2-й автобазы отлично поработали в УОС: перевезено около 100 тысяч кубомет-

ров грунта, в том числе 60 тысяч скальной породы. Результаты были бы еще лучше, если бы не мешали трудности, упомянутые выше. В Аккисе же, на отсыпке дамбы, за июнь перевезено лишь 20 тысяч кубометров. Можно было бы сделать в два раза больше (так заявляют шоферы автобазы), если бы обеспечена работа бульдозеров. Но зачастую действовал лишь один трактор, и случались целые смены вообще без него. Затрудняют действия транспорта и такие случаи, как с экскаватором № 85: для устранения неисправности в Аккисе был вызван

из УОСа электрик, который устранил неполадку за 15 минут. Но экскаватор простоял три рабочие смены, а вместе с ним — и самосвалы...

Организация всего комплекса земельно-скальных работ, как видно из приведенных выше печальных примеров, заставляет жаловаться на нашей стройке многое лучшее. Работники производственно — плановых органов должны по настоянию взяться за реорганизацию порочной системы непродуманного, недальновидного планирования. Саянские водители, машинисты экскаваторов, бульдозеристы и взырники требуют координированной, оперативной и четкой организации труда — стоящие впереди задачи не могут быть решены самотеком, на «ура».

# НА ВДНХ СССР

Москва. В павильоне «Отделочные работы» раздела «Строительство» ВДНХ СССР открылась тематическая выставка «Новый прогрессивный инвентарь для производства отделочных работ».

На снимке — один из экспонатов — устройство для штукатурно-затирочных работ «Клянка», созданное и изготовленное на экспериментальном предприятии треста «Киевогрстрой». Его работу демонстрирует экскурсовод павильона С. Колесова. Производительность этого портативного, легкого, удобного в работе устройства — 50 квадратных метров в час.

Фото И. Хренникова.

(Фотохроника ТАСС).

## „Черемушки“? „Светоград“? или „Заветный“?

Поселок гидростроителей Саянской ГЭС неподалеку от Карловского створа сегодня можно видеть не только на ватманских листах проектов или замакетированных в кабинете начальника СМУ-2 Владимира Тимофеевича Денисова. Так было раньше, когда заезжие журналисты начинали свои репортажи о стройке словами: «Здесь городу юности быть...» Теперь же на берегу Енисея варос и продолжает отстраиваться современный комплекс жилых пятиэтажных зданий, учреждений соцкультбыта. Поселок хорошият с каждым днем, увеличивается число его жителей. Называется поселок Черемушки. Позвольте, а почему? Почему «город юности» носит такое заблуждение, ставшее чуть ли не нарицательным для любого нового поселка, имя?

Маленький экскурс в историю: перед Октябрьской революцией и после нее, вплоть до начала 60-х годов место, где расположен

В редакцию нашей газеты уже неоднократно обращались с письмами читатели, приходили строители, интересуясь этим вопросом. — Неужели, — спрашивал Александр Киреев (СМУ-2) — у нас, саянцы, не хватает вкуса, фантазии, чтобы назвать поселок, чтобы его лучше, задушевнее, горделивее? Шофер Тансия Барышенко в своем письме предлагала даже объявить конкурс на лучшее название. Многих, очень многих гидростроителей Саянской ГЭС волнует будущее ими поселка. И вполне понятно — люди успели полюбить свою стройку в Саянах, ставшую для них родным домом...

Маленький экскурс в историю: перед Октябрьской революцией и после нее, вплоть до начала 60-х годов место, где расположен

### ПРИГЛАШАЕМ К ОБСУЖДЕНИЮ

ныне поселок, местные жители называли Очурским займищем. Затем, когда в Саяны пришли первые партии изыскателей, геологов (многие из них были москвичами), Очурское займище переименовали в Черемушки (по типу подмосковных). Саграло здесь свою роль и название лога — Чемерухов, и название ручья — тоже Черемухов.

Черемушек, по заверению бывалых людей, многоездвийных в стране, можно насчитать чуть ли не несколько десятков, включая Советского Союза. Это название, которым окрестили новые поселки, стало модным, а теперь уже и досадно — «шаблонами». Впрочем, винить в этом наших первошкольников изыскателей не следует: может быть, они умышленно давали временные имена новостройкам для того, чтобы будущие их жители на досуге, не спеша выбирали красивые, полные смыслов, звучные названия для молодых светлых городов?

Так или иначе, но нам кажется, что гидростроители Саянской ГЭС вполне своевременно и обоснованно поднимают вопрос о переименовании поселка Черемухов.

В. БАЛАГОРОВ.

Черемушки. Характерно и замечательно то, что строителям не безразлично, где они живут и трудятся — в безликих Черемушках-Бригинушках, или Светограде, Заветном. Точно также молодые отец и мать любовно и не без споров выбирают имя своему первенцу...

Разумеется, одного, даже самого горячего желания, для переименования едва ли не невозможно. «Географические новости» на карте страны могут возникнуть лишь при соблюдении определенного порядка, указанного для изменения названий деревень, поселков, городов. Очевидно, поселковый Совет Майна в ближайшем номере нашей газеты компетентно и подробно разъяснит гидростроителям тот официальный путь, который приведет к решению вопроса. А пока редакция приглашает читателей принять участие в его обсуждении. Итак — «Черемушки», «Светоград», «Заветный» или...? Присыпайте нам свои письма. Звоните по телефону 2-65. Заходите в редакцию!

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Бригада штукатуров-маляров РСУ в составе 12 человек обратилась в редакцию газеты «Огни Саян» с просьбой разъяснить продолжительность их очередного отпуска.

До 1 января 1968 года всем рабочим предоставляется очередной отпуск продолжительностью 12 рабочих дней, а с 1 января 1968 года установлен очередной отпуск продолжительностью 15 рабочих дней.

Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и зарплаты и Президиум Всесоюзного Центрального Совета профсоюзов Постановлением от 12 июля 1963 года за № 198-П-17 утвердили список производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день.

**РАЗДЕЛ № 13. Маллярные работы.** Кто имеет право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день.

§ 3. Малляр, лакировщик, обмазщик, работающие внутри камер, машин, агрегатов, отсеков судов, вагонов

б) пульверизатором наружных работ кистью и методом окунания — 6 рабочих дней.

§ 6. Малляр, постоянно занятый на работах с красками, лаками, содержащими бензол, метanol и другие ароматические углеводороды (полихлорид и т. д.), а также сложных спиртов (этанол, этилацетат и др.) — 12 рабочих дней.

§ 5. Малляр и лакировщик, работающие с красками, лаками, содержащими бензол, метanol и другие ароматические углеводороды (полихлорид и т. д.), а также сложных спиртов (этанол, этилацетат и др.) — 12 рабочих дней.

§ 7. Малляр и красильщик со светящимися красками — 12 рабочих дней.

**РАЗДЕЛ № 21.**

§ 23. Штукатур при покраске в закрытых помещениях и при подземных работах — 12 рабочих дней.

В связи с тем, что эта работа не связана с выполнением перенесленными временных работами, отпуск вам предоставляется продолжительностью 15 рабочих дней.

Г. КУМИНОВ,  
член общественной  
группы юридического  
консультационного  
пункта при ОПК.

Редактор В. КОРНИЛЕНКО

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Меняю квартиру 17 метров со всеми удобствами в центре г. Норильска на такую же в поселке Майна или Означенчево.

Справиться по адресу: г. Норильск, ул. Ленина № 7, кв. 80. Шербакова Георгия Семеновича. Или по адресу: пос. Майна, ул. Дзержинского, д. 10.

Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС).

## УЧАСТВУЙТЕ В СБОРЕ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ТРАВ

Наступила пора сбора листьев подорожника, трав: тем больше в нем сохраняется действующих веществ.

Свежим млечным соком народе сводят бородавки. Принимают чистотел как наружное средство при туберкулезе кожи и внутрь как желчегонное. В народной медицине в отварах чистотела купают детей при золотухе.

**Пустырник** растет по пустырям, сорням, местам. Его заготавливают в период цветения, срезая верхушки стеблей до 40 сантиметров. Препараты пустырника действуют успокаивающе на центральную нервную систему, улучшают работу сердца, понижают кровяное давление. Назначают пустырник при повышенной нервной возбудимости, бессонице, истерии, пороках сердца, ранних стадиях гипертонической болезни, легких формах бедовой болезни.

Чистотел растет в темных местах, по берегам рек, по камням болот, оврагов. Собирают траву в мае и июле. Собирают сырье сушат немедленно, чем быстрее оно высыхает,

все аптеки края принимают сухие лекарственные травы в неограниченном количестве по цене за один килограмм:

лист подорожника — один рубль, трава чистотела — 60 копеек, трава тысячелистника — 20 копеек, трава пустырника — 30 копеек.

Красноярское краевое альянсное управление просит

пионеров, школьников, пенсионеров принять участие в сборе лекарственных трав.

З. ЗАВОРОДНЕВА.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати.

Тираж 1456 экз.

Заказ 54.